



Российская газета: "Бастрыкин предложил вернуть конфискацию имущества в качестве уголовного наказания"

Председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин предложил вернуть конфискацию имущества в качестве уголовного наказания за преступления. Заявление прозвучало на заседании коллегии Минюста.

Как напоминает РИА Новости, конфискация имущества в качестве наказания была отменена в 2003 году. Сейчас действует одноименная мера, которую применяют в качестве иной меры уголовно-правового характера, а именно по иску следствия или прокуратуры. Конфисковать могут либо то имущество, что приобретено на преступные средства. Либо орудие преступления.

Например, как объяснил в свое время пленум Верховного суда России, считаться орудиями преступления могут, например, автомобиль с тайниками, эхолот, навигатор или оргтехника. Допустим, если на автомобиле передвигались контрабандисты или браконьеры, автомобиль конфискуют. Если же сделать конфискацию наказанием, то забрать какое-то имущество смогут лишь по факту того, что человек преступник.

"Давайте вернемся к "институту конфискации", как дополнительной мере уголовного наказания. Не мере обеспечения возмещения ущерба в процессе рассмотрения уголовного дела, а как меру уголовного наказания: украл - отдай украденное государству", - сказал Бастрыкин, выступая на заседании коллегии Минюста России.

По словам председателя СК РФ, "отсутствие такой меры наказания иногда делает бессмысленными расследование и судебные приговоры". Как передает РИА Новости, Александр Бастрыкин также обратился к Минюсту, с просьбой рассмотреть данное предложение.

Эксперты напоминают, что в советское время конфискация назначалась как дополнительное наказание. Но в 2003 году от такого подхода отказались. Идеи о том, чтобы вновь сделать конфискацию наказанием время от времени возникают в правовом сообществе. Однако мнение о том, стоит ли возвращаться к советской практике конфискации, в правовом сообществе расходятся.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

20 Марта 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1774766>